



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 июня 2016 года, № 108 (6513)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 25-ЛЕТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В эти дни наш народ активно готовится к достойной встрече и торжественному празднованию 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан — великого исторического события в многовековой славной истории нашей Родины, положившего начало созданию нового демократического государства, нового общества.

Эта знаменательная дата, являющаяся для нас поистине самым великим, самым дорогим праздником, чрезвычайно важна в том числе и для объективной оценки непростого и вместе с тем славного пути, пройденного за исторически короткий период, ярких результатов осуществленных нами широкомасштабных реформ, для определения приоритетных задач в достижении нашей высшей цели — войти в число развитых государств мира.

Образование нами 25 лет назад независимости и возрождение национальной государственности, занятие достойного места в ряду уверенных и независимых государств мира, полный отказ от не оправдавшей себя тоталитарной системы и реализация глубоко продуманной, основанной на реформах, отвечающих нашим национальным интересам, стратегии, которая получила признание в мире как «узбекская модель» развития, — все это сегодня доказывает, насколько правильным был избранный нами путь.

Наглядное тому подтверждение — возрастающие мощь и экономический потенциал Узбекистана, устойчиво сохраняющиеся в последние 11 лет темпы роста валового внутреннего продукта нашей страны, в числе немногих государств мира, на уровне не менее 8 процентов, неуклонное повышение уровня и качества жизни нашего народа.

Неудивительно, что такие рубежи и показатели, достигаемые благодаря мужеству и стойкости нашего труда-любивого и самоотверженного народа, приумножающие авторитет нашей Родины на международной арене, вызывают восхищение у многих.

Основными факторами достижения таких колосальных успехов, которые раньше даже трудно было себе представить, являются, прежде всего, способность наших людей достойно преодолевать все трудности и испытания на пути независимого развития Узбекистана, их меняющееся мировоззрение, отношение к труду, жизни, все большее укрепление политического сознания наших граждан, повышение социальной активности, рост чувства сопричастности к происходящему вокруг нас событиям.

Самое важное наше достижение — это формирование молодого поколения, наша опора и надежды, самостоятельно, по-новому мыслящими личностями, глубоко овладевающими современными знаниями и профессиями, осознающими себя, решающей силой нашего завтрашнего дня, способными взять на себя ответственность за судьбу и будущее Родины. С первых дней независимости воспитание именно такой молодежи мы определили нашей приоритетной задачей, и сегодня становится все более очевидным, насколько дальнovidным было это решение.

В целях достойной встречи 25-летия независимости родного Узбекистана, даты, открывающей новую страницу в летописи нашей Родины, широкого информирования соотечественников и мировой общественности о сути и значении масштабных реформ, в результате которых все более преображается облик наших городов и сел, страны в целом, укрепляется в обществе атмосфера созидания и уверенности в завтрашнем дне, и вдохновления наших граждан на достижение новых рубежей:

1. Утвердить состав республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан согласно приложению.

2. Республиканской комиссии в недельный срок разработать программу организационно-практических, культурно-просветительских и информационно-разъяснительных

мероприятий, воплощающих в себе главную идею «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!».

3. При разработке программы рекомендуется обратить особое внимание на следующие приоритетные направления:

— широко осветить, что независимость в корне изменила смысл и содержание всей нашей жизни, освободила наш народ от оков бывшего тоталитарного строя, открыла безграничные возможности для возрождения наших духовных ценностей, священной религии, чести и достоинства, роста национального самосознания, построения свободной, благополучной жизни и процветающего общества;

— показать на реальных примерах суть и значимость осуществленной нами огромной работы в рамках реализации важнейших стратегических программ, направленных на укрепление экономических основ суверенитета нашей страны, в частности, обеспечение зерновой, топливно-энергетической и транспортно-коммуникационной независимости Узбекистана, модернизацию ведущих отраслей экономики, оснащение их передовой техникой и технологиями, введение самых современных предприятий;

— глубоко, на аналитической основе раскрыть, что наша страна из отсталой в недавнем прошлом, аграрной республики с односторонне гипертрофированной экономикой, основанной на монополии производства хлопка, превратилась в современное индустриально развитое государство с динамично растущей экономикой и высоким потенциалом. Об этом свидетельствует и тот факт, что в настоящее время доля промышленности в экономике страны достигла 34 процентов, доля готовой продукции в структуре экспорта составляет более 70 процентов. При этом особое внимание следует уделить цифрам и фактам, подтверждающим динамичное развитие таких лидирующих в нашей экономике сфер и отраслей, как нефте- и газохимическая промышленность, нефтегазовое и железнодорожное машиностроение, автомобилестроение, производство современных строительных материалов, бытовая электроника, фармацевтика, высокотехнологичные пищевая и текстильная промышленность;

— показать практические результаты широкомасштабных преобразований на примере того, что в годы независимости национальная экономика выросла почти в 6 раз, реальные доходы в расчете на душу населения — более чем в 12 раз, значительно выросли золотовалютные резервы страны;

— широко информировать общественность о значениях особо важных программ и мер, направленных на рост конкурентоспособности нашей страны на международной арене, динамичное развитие отраслей, являющихся локомотивом нашей экономики, за счет ее модернизации и диверсификации, поэтапное снижение участия государства в экономике, обеспечение закрепленного в Конституции страны приоритета частной собственности, дальнейшее повышение эффективности малого бизнеса и частного предпринимательства. Раскрыть, в частности, предпосылки и факторы, являющиеся основой нашего устойчивого развития, увеличения до 2030 года более чем в два раза объемов валового внутреннего продукта, доведения доли промышленности в экономике до 40 процентов, и показать, что мы уверенно продвигаемся к достижению этой цели, несмотря на негативные последствия все еще продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса;

— осветить внедрение в сельскохозяйственной сфере совершенно новых экономических отношений, создание широких возможностей для развития фермерского движения, то, что сегодня фермерские хозяйства наряду с производством 90–92 процентов всей сельхозпродукции в стране становятся также решающей общественно-политической силой в развитии нашего села. Разъяснить

— отразить на основе сопоставительного анализа, что если в 1990 году потребности населения страны в продовольственных товарах, в первую очередь зерне, картофеле, мясе, молочной и кондитерской продукции, покрывались в основном за счет импорта, то в настоящее время 96 процентов подобных товаров производятся в нашей стране;

— показать на жизненных примерах, что в Узбекистане создан прочный фундамент для обеспечения продовольственной безопасности страны, за прошедший период потребление мяса на душу населения увеличилось в 1,4 раза, молока и молочной продукции — в 1,5, картофеля — в 1,9, овощей — более чем 2,6 раза, фруктов — в 6,3 раза;

— уделять особое внимание тому, что в стране ускоренно развивается класс собственников — средний класс, который дообретения независимости в республике практически отсутствовал, а сегодня становится прочной опорой нашего общества, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте достигла 56,5 процента, в этой сфере трудится 77,9 процента занятого населения и вносят достойный вклад в процветание нашей страны;

— всесторонне осветить, что в результате реализации кардинально изменившихся жизнью нашего общества Национальной программы по подготовке кадров, Общенациональной государственной Программы развития школьного образования и других общенациональных программ в стране внедрена система двенадцатилетнего обязательного бесплатного общего и среднего специального образования, двухэтапная система высшего образования, созданная прочная основа для воспитания отвечающих требованиям времени кадров новой формации, что служит важным фактором обеспечения конкурентоспособности Узбекистана на международной арене;

— оценить реальные результаты широкомасштабной работы по развитию таких чрезвычайно важных для нас сфер, как здравоохранение, наука, культура и искусство, спорт, оказание постоянного внимания и заботы старшему поколению, женщинам и молодежи, обеспечение их прав и интересов, охрана семьи, материнства и детства. В частности, объем средств, направляемых ежегодно из Государственного бюджета на развитие социальной сферы, последовательно растет, к примеру, в 2015 году этот показатель составил более 60 процентов;

— раскрыть суть и значимость государственной политики, проводимой в целях воспитания молодого поколения здоровыми и гармонично развитыми личностями. К примеру, только за счет средств Фонда развития детского спорта во всех областях, городах и районах нашей страны построено около 300 детских школ музыки и искусства и более 1900 спортивных сооружений. В результате за последние десять лет показатель регулярных занятий спортом среди детей и подростков вырос с 30 до 57 процентов, в том числе среди девочек — с 24 до 47 процентов;

— провести широкую разъяснительную работу о реформировании Вооруженных Сил Узбекистана, являющихся надежным гарантом независимости нашей страны, ее безопасности и территориальной целостности, о повышении потенциала национальной армии;

— глубоко отразить, что в нынешнее чрезвычайно тревожное время, в условиях все более усиливающихся различных угроз и вызовов, необходимо зажечь огонь веры мир и спокойствие — наше бесценное богатство, еще больше укрепляя межнациональное и межконфессиональное согласие, атмосферу взаимного уважения и доброты в нашем обществе, быть всегда бдительными и внимательными;

— осветить ключевые аспекты проводимой Узбекистаном внешней политики, направленной на развитие дружеских связей и сотрудничества со странами ближнего и дальнего зарубежья. Разъяснить

принципиальные подходы нашего государства по разрешению происходящих в различных регионах мира противостояний и конфликтов только путем политических переговоров. В частности, довести до широкой общественности законодательно закрепленную твердую позицию нашей страны о неприсоединении к любым военно-политическим блокам, недопущении размещения военных баз иностранных государств на территории Узбекистана и участия наших военнослужащих в боевых действиях за рубежом.

4. Республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан в целях организации в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте с участием широких слоев населения встреч и бесед, литературно-художественных вечеров, других культурных мероприятий, посвященных Дню независимости, создать духовно-просветительские группы из числа известных ученых, литераторов и артистов и обеспечить их работу на основе конкретного плана.

5. Принять меры по своевременной сдаче в эксплуатацию производственных, социально-культурных объектов, пуск которых запланирован на кануне праздничных торжеств.

6. Республиканской комиссии на своих заседаниях регулярно заслушивать отчеты руководителей региональных органов власти, министерств и ведомств о ходе выполнения намеченных мероприятий в центре и на местах.

7. Министерству по делам культуры и спорта, Узбекскому агентству по печати и информации совместно с эстрадным объединением «Узбекнаво», Национальным агентством «Узбеккино», Комитетом женщин Узбекистана, общественным движением молодежи «Камолот», благотворительным общественным фондом «Махалла», Творческим союзом журналистов Узбекистана, Национально-практическим центром национальной идеи и идеологии, Творческой ассоциацией «Тасвирий ойина», Союзом писателей, Союзом композиторов, Академией художеств и другими организациями обеспечить проведение на высоком уровне молодежных фестивалей «Дети независимости», «Будущее — за нами», республиканского фестиваля дружбы и культуры «Узбекистан — наш общий дом», научно-практической конференции «Национальная идея — наша идея», заключительного этапа республиканского конкурса «Ты единственный, священная Родина!» на лучшую песню и музыкальное произведение, воспевающие независимость нашей страны, а также таких традиционных смотров-конкурсов, как «Самый великий, самый дорогой», «Жить во имя Родины», «Образ Родины — глазами художника», «Воспеваем тебя, современник!», «Летопись независимости», «Это моя Родина».

8. Определить, что расходы на проведение праздничных мероприятий покрываются:

в Республике Каракалпакстан и областях — за счет местных бюджетов, а также благотворительных средств;

в городе Ташкенте — в равных долях за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета города Ташкента.

9. Рекомендовать Узбекскому агентству по печати и информации, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, информационному агентству «Жазхон» и другим средствам массовой информации широко освещать работу по подготовке и проведению празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан.

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
2 июня 2016 года.

Каникулы-2016



Фото: Х. Гайдаров.

Летний отдых: досуг интереснее и разнообразнее

Детские оздоровительные лагеря готовы к приему около 30 тысяч ребят

В годы независимости воспитанию гармонично развитого поколения уделяется огромное внимание. В стране реализуются широкомасштабные меры, конечная цель которых — физическое здоровье, интеллектуальный, духовный рост наших детей. В этой работе немаловажная роль отводится летнему отдыху. Следует отметить, что ни в одной стране мира нет такой практики, когда столь внушительные возможности государственных и общественных организаций направляются на обеспечение качественного детского отдыха. Все это — результат сильной социальной политики, реализуемой главой государства во благо человека.

Анализ, проведенный Советом Федерации профсоюзов, показывает, что год за годом возрастает объем средств, которые предприятия, организации и учреждения направляют на социальную поддержку, укрепление здоровья работников и их детей. Созданная на основе постановления Кабинета Министров от 10 марта 2012 года постоянно действующая Республиканская координационная группа по организации отдыха и разработке мер оздоровления детей, обеспечению системного контроля и мониторинга их реализации, региональные координационные группы также задействуют все ресурсы для повышения качества и эффективности работы в данной сфере. Совместные действия с соответствую-

ющими министерствами и ведомствами проводятся на основе налаженного социального партнерства.

Федерация профсоюзов Узбекистана координирует подготовку к летнему сезону с упором на ее качество. При Совете Федерации профсоюзов и региональных объединениях профсоюзных организаций сформированы оперативные штабы. Процесс тщательно изучают и обсуждают рабочая группа. В результате совместно с соответствующими министерствами и ведомствами, местными хокимиями и хозяйственными органами на местах решены все вопросы, связанные с качеством отдыха и оздоровления детей.

3

Гражданское общество

Перспективы махалли во многом зависят от инициативности ее актива

В эти дни во всех районах и городах республики активно продолжаются выборы председателей сходов граждан и их советников. Важно отметить, что в махаллях, где уже успешно прошли собрания, начался процесс формирования органов самоуправления граждан. Ведь от этого во многом зависит эффективность их предстоящей работы.

Динамично протекает выборный процесс и в Каракалпакстане. В соответствии с графиком и требованиями законодательства на сегодняшний день избраны 350 председателей сходов граждан и 3 614 их советников.

Ход собрания граждан в сельском сходе граждан «Камишарик» Чимбайского района под предсе-

2

Результаты реформ

Большой успех шелководов

Шелководы Узбекистана, заготовив более 26,2 тысячи тонн коконов, успешно выполнили годовые обязательства

Этот большой урожай ценного сырья, полученный в результате самоуверженного труда наших шелководов, стал достойным подарком к 25-летию независимости

Большой успех шелководов

1

В фермерском хозяйстве «Усмонжон домла» Уйчинского района с каждой коробки гренки получено 78 килограммов, в фермерском хозяйстве «Золинлик маржон Максуд» Жондорского района — 75, в фермерском хозяйстве «Хамидсон Мирзаидил Юкориличирского района — 72, в фермерском хозяйстве «Эшбек-ота» Дустлинского района — 70, в фермерском хозяйстве «Вафо маликаси» Джалаудукского района — 69, в фермерском хозяйстве «Кувондик Ихтиёр» Турткульского района — до 66 килограммов качественных коконов.

Важным фактором этого огромного успеха шелководов послужило то, что главой нашего государства в качестве приоритетной задачи были обозначены вопросы создания новых сортов коконов и выведения качества шелка-сырца на уровень требований международных стандартов, реформирования процесса переработки сырья.

Вместе с тем важным фактором эффективности служит уделяемое особое внимание материальному стимулированию фермеров. В частности, закупочные цены на коконы повышенны в среднем на 11 процентов, а в начале сезона фермерам выплачен аванс в размере 43 процента от предполагаемой стоимости урожая.

— В процессе сбора урожая непосредственную помощь фермерам оказали представители хокимиятов на местах, сходы граждан махалли, — говорит начальник управления развития шелководства Министерства сельского и водного хозяйства Каҳҳор Явқочдиев. — Примечательно, что между фермерами и крупными предприятиями по переработке коконов были заключены прямые договоры, согласно которым предприятия доставили все надлежащее оборудо-

В мире о нас

В Риге представлен туристский потенциал Узбекистана

В посольстве нашей страны в Латвии состоялась встреча, посвященная туристскому потенциальному Узбекистана. Мероприятие было организовано совместно с представительством Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» в Риге.

В презентации приняли участие представители министерства иностранных дел, образования и науки Латвии, туристских компаний и агентств, деловых кругов и СМИ.

Приступившим представлены подробная информация о богатом культурно-историческом наследии Узбекистана, его туристских возможностях, развитой инфраструктуре и высоком уровне гостиничного обслуживания, зонах отдыха, а также азиатских традиций между нашими странами.

Отдельное внимание участников было обращено на развитие туризма в Ферганской области. Продемонстрирован документальный фильм об истории одного из красивейших регионов республики, его

уникальных архитектурных достопримечательностях, народном ремесленничестве.

Отмечено, что природно-климатические особенности Узбекистана дают огромный простор для экологического туризма. Перспективными видами были признаны туры по пустыне, горные походы к ледникам, поездки к заповедным зонам и многое другое.

Особый интерес гостей вызывала информация о практике комбинирования узбекскими туроператорами программ путешествий, в частности, посещение историко-культурных объектов и экотуристических зон. Вместе с тем участники ознакомились с особенностями агротуризма, подразумевающего проживание в домах в сельской мест-

ности и совместное участие в сборе фруктов и овощей.

При этом было подчеркнуто, что основными факторами туристской привлекательности Узбекистана являются

царящие в стране мир и согласие, атмосфера сплоченности, толерантность, щедрость и гостеприимство народа, красивая природа и обилие солнечных дней, древняя история, богатая культура, обычаи и традиции, уникальные архитектурные памятники.

По итогам мероприятия участники поделились своими впечатлениями:

Лиена Пельше, руководитель туркомпании «365 Brīvdienas»:

— Хотела бы поблагодарить за предоставленную возможность больше узнать о туристических поездках в Узбекистан, в том числе в Ферганскую область.

Предложение латвийским клиентам новых маршрутов в

вашу республику является одним из важнейших направлений деятельности нашей компании. Мы организуем однодневные туры по Ташкенту во время транзитного перелета из Риги в страны Юго-Восточной Азии, намерены продолжить и расширить эту практику.

Улдис Алкснис, председатель правления турагентства «Jekaba»:

— Наша компания уже долгое время занимается организацией туров в прекрасный и неповторимый Узбекистан, который я сам неоднократно посетил.

В ближайшее время планируем направить очередную группу путешественников, которые хотят соприкоснуться с древней историей, культурой и красотой республики.

Мы рады, что в Узбекистане придается важное значение развитию туристского сектора. Ведь эта сфера вносит значительный вклад в общую рост экономики страны, создавая новые рабочие места и повышая уровень благосостояния населения.

ИА «Жахон».

Г Частный сектор

На дастархане — сыры и масло

В первые месяцы текущего года темпы роста объемов производства сельскохозяйственной продукции составили в Кашкадарьинской области 6,1 процента. Достигнутые успехи — результат глубоко продуманной аграрной политики государства, всесторонней поддержки сельских предпринимателей и фермеров, обеспечивающих изобилие на наших дастарханах.

Субъектом частного предпринимательства региона выданы банковские кредиты в объеме 230,4 миллиарда сумов, что позволило организовать новые производства по выпуску продовольственной продукции, модернизировать действующие предприятия различными формами собственности, увеличить объемы переработки плодово-овощной продукции, молока и мяса.

Примером тому может послужить ООО «Асадбек бизнес плюс» Касбинского района, являющееся одним из преуспевающих по переработке молока. На предприятии, где трудятся около двадцати человек, производится более десяти видов молочной продукции, включая сыр и сливочное масло. Благодаря высокому качеству, современной упаковке и доступной цене она пользуется большим спросом у покупателей и реализуется не только в регионе, но и поставляется в торговые организации Ташкента.



Фото С. Норузова.

По словам руководителя общества с ограниченной ответственностью Вахбожона И момкулова, для расширения производства в минувшем году приобретено современное оборудование стоимостью 25 тысяч долларов, способное ежедневно перерабатывать до пяти тонн молока. В результате расширился ассортимент, увеличилась производительность и получаемая

прибыль, созданы дополнительные рабочие места.

Проводимая работа по бесперебойному обеспечению населения качественной продовольственной продукцией является практическим воплощением осуществляемых в нашей стране экономических реформ.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Перспективы махалли во многом зависят от инициативности ее актива

1 В итоге жители отдали наибольшее количество голосов за тех претендентов, которые сделали акцент на вопросах усиления социальной защиты населения, оказания поддержки людям старшего поколения, благоустройства территории.

— В нашей махалле проявляет более шести тысяч человек, — говорит советник председателя данного схода граждан Д. Шатаева. — Здесь расположены четыре школы, дошкольное образовательное учреждение, два сельских врачебных пункта. Это свидетельствует о масштабах предстоящей работы. Новый сформированный кенгаш схода граждан, восемь комиссий по основным направлениям и ревизионная комиссия наметили прежде всего план мероприятий на предстоящий срок. В нем акценты сделаны на оказание поддержки малообеспеченным семьям, в том числе одиноким престарелым, инвалидам, укрепление механизма сотрудничества «семья — махалля — образовательное учреждение», повышение роли «Родительского университета», бережное сохранение национальных ценностей, проведение свадебных торжеств без помпезности, благоустройство и озеленение села, эффективное

использование приусадебных участков. В общем работа предстоит большая, и только единой командой мы сможем достичь намеченных целей.

В Наманганской области, как и во всей стране, выборы в сходы граждан организованы на высоком уровне. Из 882 сходов граждан региона в соответствии с принципами гласности, альтернативности и равного избирательного права выборные собрания прошли в 642. На них избраны председатели сходов граждан, это люди, как правило, с высшим образованием, постоянно проживающие в махалле, обладающие организаторскими способностями, опытом работы, а также авторитетом среди населения. Также избраны 6 049 их советников. Новый состав сходов граждан согласно Закону «Об органах самоуправления граждан» приступил к формированию органа самоуправления, то есть утверждению членов кенгаша, комиссий по основным направлениям деятельности и ревизионной комиссии.

— Я избрана председателем комиссии по работе с женщинами, — продолжает советник. — В ее составе представительницы из образованных семей, инициативная молодежь, все-где девять членов. Уже составили план работы на следующие два с половиной года. В приоритете вопросы укрепления семей, улучшения духовно-нравственной атмосферы в них, повышение гражданской активности женщин, забота о подрастающем поколении.

В 210 сходах граждан Наманганской области, где уже состоялись выборы, стали известны имена новых председателей и их советников. На эти должности избраны авторитетные, глубоко осознающие важность осуществляемых в стране реформ, обладающие хорошими организаторскими способностями и огромным

и врачами, представители других профессий.

— Конечно, жители областей голосуют за людей, обладающих большим жизненным опытом, способных плодотворно работать с населением, отличающихся ответственностью, — говорит председатель областной комиссии Б. Бозоров. — Такие серьезные требования выдвигаются неслыханно. Важное событие в жизни махалли будет способствовать ее дальнейшему развитию, повышению благосостояния людей.

В сходе граждан махалли «Окмачит» Кызылтепинского района проходит более трех тысяч человек. Они выдвинули 67 представителей, которые участвовали в выборных собраниях. На должности председателя и его советников претендовали по три кандидата. Местное население знает их как трудолюбивых, ответственных, живущих заботами людей. В их программах пункты о проведении менее затратных свадебных и других торжеств, повышении внимания к благоустройству махалли, благоприятной атмосфере в семьях и другие, касающиеся улучшения условий жизни населения.

— Удостоенные доверия махаллинцев председатель и девять его советников уже активно включились в работу, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания данного схода граждан Ш. Шарипова. — К примеру, Муслима Наврузова возглавила комиссию по вопро-

сам несовершеннолетних, молодежи и спорта. Одна из первостепенных задач — обеспечение занятости выпускников колледжей. В этом году 51 молодой человек из нашей махалли получит диплом о среднем профессиональном образовании. С ними уже заключены четырехсторонние договоры. С трудоустройством помогают пять местных фермерских хозяйств. Кроме того, большое внимание здесь уделяется благоустройству и озеленению территории. В этой работе задействована вновь избранный советник Диором Хожиева, возглавившая соответствующую комиссию. В настоящее время в махалле завершается введение второго корпуса для сельского врачебного пункта «Дехонобод». Словом, каждая из комиссий нацелена на решение важных задач, направленных на усиление социальной защиты населения, одиноких пенсионеров и людей с ограниченными возможностями, сохранение стабильной духовно-нравственной атмосферы в семьях и в махалле.

Как показывает в целом избирательный процесс в сходах граждан, жители проявляют активность, заинтересованы в развитии родной махалли, чтобы в ней работали инициативные люди. А это и есть одна из главных задач принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Г Форумы

Страхование и лизинг — шаг к партнерству

В Ташкенте состоялись IX Ташкентский международный форум по страхованию и перестрахованию и VIII Ташкентский международный лизинговый форум.

В работе форумов, организованных информационно-рейтинговым агентством «Saipro» в партнерстве с ассоциациями профессиональных участников страхового рынка и лизингодателей Узбекистана, приняли участие представители министерств и ведомств, международных финансовых институтов, рейтинговых агентств, инвестиционных компаний.

Важность обсуждения вопросов лизинга обусловлена современным состоянием экономики страны. Ведь лизинг является одним из эффективных способов инвестирования в оснащение и модернизацию производства, способствует развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию конкурентоспособного производства. Благодаря принятым мерам для развития реального сектора экономики лизинговые услуги в Узбекистане имеют широкие перспективы.

Характерны показатели динамики развития отрасли. В частности, в минувшем году лизинговые услуги в республике оказывали 90 организаций, в том числе 24 банка. Совокупный портфель операций по итогам прошлого года составил 2,45 триллиона сумов. А это на 14,4 процента больше показателей 2014 года. В 2015 году лизингодателями страны было заключено свыше 5,6 тысячи сделок, объем которых составил более 850 миллиардов сумов.

Специалисты отметили, что среди объектов, передаваемых в лизинг, лидирует сельскохозяйственная, производственная техника, а также автотранспорт и недвижимость.

В ходе форума с докладами и презентациями выступили отечественные и зарубежные эксперты, которые подняли такие вопросы, как дальнейшие потребности бизнеса в лизинговых услугах, факторы развития этой отрасли, опыт развитых стран в управлении лизинговым бизнесом. В рамках мероприятия состоялись деловые встречи, переговоры, которые расширили возможности сотрудничества.

В ходе форумов также были сделаны акценты на насущные вопросы страхового бизнеса. Сейчас сфера страховых услуг Узбекистана выдвигается на одну из передовых позиций национальной экономики, благодаря высокому потенциалу данной сферы и государственной поддержке, направленной на всестороннее ее совершенствование.

В последние годы принят ряд нормативно-правовых документов, способствующих дальнейшему укреплению рынка страховых услуг. Реформы, проводимые в этом секторе, служат развитию страховой индустрии страны, предоставляемые широкие возможности его участникам.

На форуме обсуждены темы современного состояния страхового рынка республики, перспектив его развития, практики сотрудничества между лизинговыми и страховыми компаниями, а также рассмотрены эффективные модели их взаимовыгодного партнерства и преимущества совместно реализуемых проектов.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Ах, вернисаж!**Любить Родину всей душой**

Художник, искренне любящий Родину, всегда стремится отразить в произведениях историю и культуру своего народа, его многовековые традиции и обычаи. Показательным тому примером служит плодотворная деятельность нашего современника известного живописца Хуршида Зияханова, чья персональная выставка проходит в Ташкентском доме фотографии.



Фото А. Голова.

На вернисаже под названием «Особенности национального досуга» выставлены десятки картин, среди которых можно увидеть патрорты, пейзажи и графические работы, посвященные истории, культуре и быту узбекского народа.

Х. Зияханов часто выезжает в регионы страны. Ему хорошо знакомы национальные обычаи, костюмы и изделия прикладного искусства. Творчество художника пронизано любовью к природе родного края, уважением к людям, проживающим на прекрасной земле. Среди персонажей его произведений представители разных поколений и профессий.

Картинам автора присущи многообразность, монументальность, глубокий психологизм и цельность образов. Независимо от техники исполнения и выбранного материала, они отличаются удачными композиционными решениями. В каждой работе зритель может найти для себя что-то близкое.

Член Творческого объединения художников является постоянным участником республиканских и международных выставок. Его картины высоко оценены почитателями живописи в Нидерландах, России, Франции и Китае.

Многие работы мастера кисти хранятся в Государственном музее искусств и Галерее изобразительного искусства Узбекистана, частных коллекциях Германии, Марокко и других стран.

За многолетний труд Х. Зияханов награжден медалью «Шухрат». Живописец также удостоен золотой медали Академии художеств Узбекистана.

Х. УБАЙДУЛАЕВ,
наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 14 по 20 мая 2016 года

«Об утверждении Положения о порядке лицензирования деятельности валютной биржи».

Зарегистрировано 18 мая 2016 года, регистрационный № 2788 (вступило в силу с 23 августа 2016 года).

4. Постановление Государственного таможенного комитета, Министерства внутренних дел Республики Узбекистан от 27 апреля 2016 года № 01-02/12-30, 16 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке таможенного сопровождения товаров, перемещаемых по автомобильным дорогам».

Зарегистрировано 18 мая 2016 года, регистрационный № 1278-4 (вступило в силу с 23 мая 2016 года).

5. Постановление Государственного налогового комитета, Министерства финансов, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству от 16 мая 2016 года № 2016-12, 31, 01-02/8-37, 2 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке применения налоговых и таможенных льгот для вновь создаваемых специализиро-

ванных ремонтно-строительных организаций».

Зарегистрировано 19 мая 2016 года, регистрационный № 2009-1 (вступило в силу с 23 мая 2016 года).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Постановление Государственного таможенного комитета, Министерства финансов, Государственно-го налогового комитета Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке определения предназначения товаров, перемещаемых физическими лицами через таможенную границу Республики Узбекистан» (рег. № 1147 от 4 июня 2002 года), а также изменения и дополнение к нему (рег. № 1147-1 от 1 февраля 2003 года), (рег. № 1147-2 от 22 апреля 2008 года), (рег. № 1147-3 от 3 сентября 2008 года), (рег. № 1147-4 от 25 августа 2009 года).

3. Постановление Государственного налогового комитета, Министерства финансов, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству от 16 мая 2016 года № 2016-12, 31, 01-02/8-37, 2 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке применения налоговых и таможенных льгот для вновь создаваемых специализиро-

ванных ремонтно-строительных организаций».

Зарегистрировано 17 мая 2016 года, регистрационный № 1147-5 (вступило в силу с 23 мая 2016 года).

3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 23 апреля 2016 года № 12/1

Ремесла**Фантазия превратит в шедевр и солому**

Богатая фантазия и умение трансформировать национальные элементы в новые изобразительные изделия присущи узбекским мастерам. Проходили столетия, ремесленники, усердно работая и вкладывая душу в каждое произведение, создавали настоящие шедевры. Ко всему в них всегда была велика потребность передать свои знания и умения следующим поколениям.

Сегодня, несмотря на достигнутый технический прогресс, появление инновационных технологий, креативных профессий, искусства народных умельцев привлекает молодежь. Опираясь на бесценные наставления устро, многие юноши и девушки занимаются народными промыслами, продолжая семейное дело.

В настящее время в нашем солнечном крае развиваются самые разные виды ремесел, будь это традиционная резба по дереву, кузнечное дело или ткачество. Однако, кроме возрожденных, появляются совершенные. Как, например, искусство создания полотен из соломы. Им уже более десяти лет занимается Анвар Назаров.

— Наше дело начало развиваться в конце прошлого столетия, но своего нынешнего взлета достигло в годы независимости — говорит молодой ремесленник.

Перенять знания от наставников Отабека Юлдашева и Азизхона Салиева, открыл свою мастерскую и начал самостоятельно заниматься этим ремеслом. Если они были основоположниками промысла, то я стал одним из первых учеников.

Основой данного направления является создание художественных изделий из соломы — это некая смесь таких видов деятельности, как «аппликация», «искусство оригами» и «тигрографика».

Технология базируется на нескольких этапах: сперва отмечаются детальные контуры будущей картины, потом на рисунок накладывается нарезанная сушена соломка. В процессе одним из сложных этапов является уложка, когда следует специальным утюгом привести будущую картину в единую плоскость. После чего детали приклеиваются к основе.

А в конце самая ювелирная

работа, когда с помощью паяльника прижигается солома, появляются тени, отмечаются мельчайшие детали картины.

Всему этому А. Назаров теперь учит своих последователей в медресе Баракхана на площади Хаст-Имама. Желающие постичь секреты ремесла приходят сюда и с большим увлечением создают собственные произведения. Также к делу привлекают интерес сестра и брат молодого мастера. Все они уже не раз принимали участие в конкурсах, ярмарках и выставках.

Не отрываясь от рабочего процесса, Анвар Назаров рассказывает, что отличительной чертой искусства соломки является доступный естественный материал, ведь в качестве натурального сырья используется пшеничная или рисовая солома. Свои произведения мастера создают в таких жанрах, как миниатюра, графика, каллиграфия, карикатура, геральдика и другие. Такое разнообразие изделий вызывает



Foto B. Akromova.

большой интерес любителей красоты. По словам мастера, иногда посетители не верят, что калоритные, рельефные, выразительные и одновременно утонченные картины созданы из обычной соломы.

Восхищенные отклики ремесленник получил и за рубежом. Бывая в США, в странах Восточной Европы, он принимал участие в выставках. Последний раз это со своими учениками представил экспозицию из соломенных картин в Азербайджане.

— Куда бы мы ни ездили, узбекское искусство соломки узнают сразу, — говорит А. Назаров. — В других странах, особенно на территории СНГ, можно увидеть разные виды этого ремесла.

Фарход ТАШПУЛАТОВ,
наш корр.

Здоровый образ жизни**Женский спортивный фестиваль**

В Фергане состоялся спортивный фестиваль среди женщин, посвященный 25-летию независимости нашей страны.

В мероприятии, организованном хокимиятом Ферганской области, областным комитетом женщин совместно с другими организациями в рамках исполнения Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», приняли участие более 300 женщин.

В настоящее время в Ферганской области более 665 тысяч женщин регулярно занимаются спортом. В целях привлечения к занятиям спортом сельских женщин организуются разные соревнования.

Среди участниц фестиваля проводились соревно-

вания по плаванию, бегу, волейболу.

— Спорт — основа здоровой жизни, — говорит Дилюром Хасанова из города Ферганы. — В нашем городе действует много современных спортивных сооружений, в которых созданы все условия для занятий женщин любыми видами спорта.

На фестивале, в котором приняли участие домохозяйки, медсестры, педагоги, предприниматели, фермеры, состоялись награждение победителей в различных номинациях.

М. СУЛАЙМОНОВ,
корр. УзА.

Реклама и объявления

ASAKA BANK

Уважаемые соотечественники!**Банк «Асака»**
предлагает новый срочный вклад
в национальной валюте**«МУСТАКИЛЛИК-25»**

Срок хранения вклада — 7 месяцев.
Начисленные проценты выдаются ежемесячно
или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на удобных
условиях в национальной валюте 28 и в иностранной
валюте 14 видов вкладов.

Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок:
(0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	0-371	120-83-13
Автотранспортный филиал	0-371	120-39-95
Шайхантохурский филиал	0-371	140-39-36
Юнусабадский филиал	0-371	221-80-67
Сергелийский филиал	0-371	257-44-10
Ташкентский областной филиал	0-371	120-84-13
Андиканский областной филиал	0-374	223-60-74
Асакинский филиал	0-374	233-21-99
Фарҳадский филиал	0-373	226-96-63
Ферганский областной филиал	0-373	244-39-14
Маргиланский филиал	0-373	237-62-23
Алтыарыкский филиал	0-373	432-19-80
Кокандский филиал	0-373	542-61-01
Наманганский областной филиал	0-369	227-15-68
Навоийский областной филиал	0-436	770-21-29
Зарафшанский филиал	0-436	572-40-14
Бухарский областной филиал	0-365	770-05-19
Бухарский городской филиал	0-365	770-11-27
Самаркандский областной филиал	0-366	233-65-47
Афросиабский филиал	0-366	221-71-76
Кашкадарьинский областной филиал	0-375	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	0-376	770-82-12
Каракалпакский филиал	0-361	770-60-59
Хорезмский областной филиал	0-362	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	0-367	225-44-03
Джизакский областной филиал	0-372	226-43-11

www.asakabank.uz

**ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ
ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ**

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

8428/10

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон